

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年3月9日 星期一 乙未年正月十九

中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版

国内统一刊号 CN41-0005 第10780期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

习近平等分别参加全国人大会议代表团审议

在三八国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央、国务院,向广大妇女代表、妇女委员及全国各界妇女同胞,致以诚挚的节日问候

据新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常委、

全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽,8日上午分别参加了十二届全国人大三次

会议一些代表团的审议。在三八国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央、国务院,向广大妇女代表、妇女委员及全国各界妇女同胞,致以诚挚的节日问候。(下转第四版)

十二届全国人大三次会议举行第二次全体会议

听取和审议全国人大常委会工作报告 听取立法法修正案草案的说明

据新华社北京3月8日电 十二届全国人大三次会议8日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,受全国人大常委会委托,张德江委员长向大会报告工作。会议并听取了关于立法法修正案草案的说明。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

张德江在报告中说,过去一年,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全国人大常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平系列重要讲话精神,紧紧

围绕党和国家工作大局依法行使职权,充分发挥最高国家权力机关作用,认真完成十二届全国人大二次会议确定的各项任务,各方面工作都取得新进展、新成效。

从7个方面回顾了过去一年的主要工作后,张德江指出,我们清醒地认识到,同党和国家事业发展要求相比,同人大代表、人民群众的期待相比,常委会工作还存在一些差距和不足。我们将自觉接受人大代表和人民群众的监督,虚心听取各方面意见建议,不断加强和改进人大工作,更好地依法行使职权、开展工作。

关于今后一年的工作,张德江指出,全国

人大常委会2015年工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平系列重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,依法行使职权,积极开展工作,充分发挥最高国家权力机关在建设社会主义法治国家中的重要作用,坚决维护宪法法律权威,弘扬社会主义法治精神,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的

中国梦做出新贡献。

张德江从完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系、加强对法律实施情况和“一府两院”工作的监督、深化和拓展代表工作、做好人大对外交往工作、加强常委会自身建设等方面阐述了2015年的主要工作。

张德江指出,湖南衡阳破坏选举案已经依法依纪严肃处理。这个案件教训十分深刻,必须引以为戒,完善制度,堵塞漏洞。要切实加强对人大代表选举工作的领导,把好代表“入口关”,坚持严格依法办事,充分发挥各级人大常委会职能作用,完善代表资格审查机制。(下转第四版)

孝老爱亲传美德 见贤思齐树新风

郟县用孝文化倡文明聚人心

本报讯(记者温功)3月7日,走进郟县冢头镇陈寨村,一股浓郁的孝文化气息扑面而来:文化广场上新建了慈孝亭,文帝孝母像;墙壁上、河沿上、亭阁上写着“义为德之本,百善孝为先”等孝道古训。

据陈寨村党支部书记徐克俭介绍,陈寨村一带是文帝孝母故事的发源地。近年来,村民富裕起来了,但是婆媳不和、子女不赡养老人的问题依然存在。因此,在新农村建设中,亟须传承和弘扬良好的社会风气。

经过认真探讨,陈寨村两委会做出决定:以文兴村,以孝治家,打造中原孝乡村。

陈寨村把孝心故事和孝道古训设置在墙壁上、河沿上、亭阁上,并以新二十四孝标准制定村规民约,使村民自觉传承孝老孝亲传统美德。

2009年,陈寨村成立郟县首个孝协会。13名会员都是村里有威望的老人,他们宣传孝贤文化,调解家庭纠纷。

2010年8月15日,陈寨村举办首届“孝行天下,铸造孝村,感恩父母洗脚节”,并当场评出十大好媳妇,打动、感染了每一位村民。

此外,陈寨村两委会还为村里80岁以上老人建立生日台账,老人生日时及时送去蛋糕和祝福,开展“十星级文明户”“十大德孝家庭”“最美家庭”等评选活动,营造了“人人争先进,家家比文明”的良好氛。

“孝文化聚人心。”70多岁的陈寨村村民吕宝柱说,“村两委会构建和谐社会从家庭入手,从孝道入手,让村民通过榜上评比受教育。孩子怕待不好老人上不了孝榜,老人怕家有争执给小辈抹黑儿,都想着为对方做事。尊老爱幼,一家人高高兴兴过日子,不想红红火火。”

孝文化的融入,使陈寨村吹吹人人敬老爱老的文明之风。看到了陈寨村孝文化在和谐社会构建中的重要作用,郟县县委、县政府及时抓住这一典型,在全县推而广之,在各乡镇设置一批道德主题公益广告、孝文化长廊;开设乡村道德讲堂,组织动员道德模范、身边好人等组成宣讲服务队,传播孝文化;组织开展“五好家庭”“好媳妇”“道德模范”评选等活动,用身边人、身边事教育群众。

孝老爱亲传美德,见贤思齐树新风。在孝文化的熏陶下,该县一批乡村道德模范人物脱颖而出,形成了引人注目的“群星现象”。

郟县供电公司电力“爱心萤火虫”服务队与7个敬老院建立固定帮扶关系,共为378名老人献爱心730余次;渣园乡马头张村村民吴波将自家的宅院改造成免费养老院,让18名老人颐养天年;东城街道寨子社区居民王会品13年来精心照顾瘫痪的婆婆和丈夫,用柔弱的肩膀顽强地撑起一个家……

平煤机获全国煤炭行业AAA级信用企业称号

本报讯(记者高秋)3月6日,记者从平煤山煤机矿机有限责任公司获悉,凭借在数字化矿山技术、薄煤层开采设备和非煤行业等新领域的良好表现,该公司日前被中国煤炭协会授予AAA级信用企业称号。

AAA级信用称号是企业信用等级分类中最高等级的称号,被誉为企业通向国内国际市场的绿色通道。

2014年,平煤机主动适应当前煤炭市场新常态,成功推行了融资租赁、煤炭开采设备总包达产等创新销售模式,

与海湾煤矿签订了1.58亿元设备生产大包协议;向铁路轨道车辆、煤机再制造、环保设备等领域拓展,签订1亿多元的非煤产品合同订单。

与此同时,该公司大力开展科技创新,提升市场竞争力。其中,7.2米支架项目获得国家科技部颁发的国家火炬计划产业化示范项目证书,德国鲁尔支架新型机构设计及应用项目被评为“河南省优秀科技成果”,为山东义能煤矿自主研发的ZC7600/18/36充填支架属国内首创。

笑声。

市民赵先生是因为母亲的白事与王高峰相识的。2007年7月,赵先生的母亲去世,灵堂设在了一家宾馆。来吊唁的亲戚朋友众多,有的把车停在人行道和慢车道上。

正在忙碌的赵先生接到朋友电话,说有警察准备给车辆贴条。赵先生出来后看到一名交警站在车旁,于是上前解释。这名交警看到赵先生身着重孝,主动说:“我完全理解你。你看,附近是消防队,这里紧挨着建设路,这会儿还是上下班高峰期,这样停车容易造成交通堵塞。你给大家说一声,路东边的人行道上很少走人,我给他们指挥着,让大家把车停在路东边的人行道上……”

“就这样,这位交警不但未给违章停放的车贴条,而且在前面指挥着,让大家把车停到了不影响交通的车位上。”赵先生说。

事后,赵先生也和王高峰成了朋友。(本报记者 常洪涛 卢晓兵)

王高峰的故事

在服务大局中彰显作为

——从严从实做好全市党的建设和组织工作之二

平组言

围绕中心、服务大局,是组织工作的职责所在、使命所在、担当所在和生命力所在。组织工作只有在围绕中心找定位、在服务大局中求突破,才能有所作为、推动发展、提升水平。

要找准定位。始终把服务中心、服务大局作为“主旋律”,把组织工作放在发展大局的坐标上来审视,融入发展的格局中来谋划,按照市委八届八次全会提出的坚持“总蓝图”、完善“路线图”、细化“施工图”的总体设计,紧紧围绕“三张图”选贤任能、广聚人才、夯实基础,以深入的教育强化责任意识,以扎实的培训提升履职能力,以有效的考核弘扬务实作风,以正确的导向促进转型发展,把全市广大党员干部的心智和精力凝聚到干事创业、转型发展上来。

要抓实载体。基层党建有形化工程、优秀青年干部成长工程、党员干部人才素质提升工程“三大工程”是我市组织工作服务发展大局的有效载体,必须牢牢抓在手上,不断跟进举措,提升实践成效。基层党建有形化工程要坚持三级联动和上下贯通并行。紧紧围绕基层服务型党组织建设,以“让群众好办事、为群众办好事”为目标,抓好村(社区)党员群众综合服务中心(站)规范提升,做好县、乡两级党员群众综合服务中心建设,不断创新服务方式、丰富服务内容、强化服务功能,着力构建以县服务中心为龙头、

乡镇服务中心为骨干、村(社区)服务中心为基础的上下贯通、综合配套、运行高效、覆盖城乡的三级服务平台。优秀青年干部成长工程要坚持培养锻炼和重用使用同步。选派年轻干部到产业集聚区、乡(镇、街道)、信访部门进行实践锻炼,引导年轻干部在服务群众中提升党性修养、强化宗旨意识,在实际工作中锤炼吃苦精神、丰富工作经验。对表现优秀、实绩突出、发展潜力大的优秀年轻干部,有计划、有重点地选拔进各级领导班子。党员干部人才素质提升工程要坚持专题培训和操练练兵互促。围绕发展任务,突出培训重点,举办国际新形势、经济新常态、发展新模式等专题培训,结合各类专题讲堂,积极组织调结构、促转型、惠民生大讨论,对重点工作进行深入研讨、现场练兵,以理论指导工作实践,把实践转化为发展成果。

要久久为功。坚持定了就干、干就干好,做到围绕中心不散、服务大局频道不换;要保持工作韧劲,坚持常抓不懈,对遇到的困难和问题抓住不松、扭住不放,创新发展、持续给力;要督察问效,对各项工作跟踪督导、严加考核,奖优罚劣、严格问责,推动工作落实,提升工作水平,以围绕中心、服务大局的扎实成效,激发组织工作活力,彰显组织部门作为。



三八节 赏红梅

3月8日,一位姑娘在公园用手机拍摄盛开的红梅。

2014年,市滨河公园在樱花园西侧引种了40株红梅,目前这些红梅进入盛花期。

当日是国际劳动妇女节,来市滨河公园游玩、赏花的女游客络绎不绝,人们纷纷掏出相机或手机,拍摄鲜艳的红梅。 本报记者 李志勇 摄



3月8日,一位村民利用喷杆式喷雾机在叶县叶邑镇蔡庄村附近的麦田进行“一喷三防”作业。惊蛰过后,气温回升较快,返青小麦容易出现旺长,田间杂草和病虫害也进入活跃期。为确保小麦稳产增产,当地群众在农技人员指导下开展“一喷三防”作业。 本报记者 王尧 摄

“一喷三防”正当时

麦容易出现旺长,田间杂草和病虫害也进入活跃期。为确保小麦稳产增产,当地群众在农技人员指导下开展“一喷三防”作业。 本报记者 王尧 摄

“汽车上的乡政府”故事搬上舞台

将随便民服务车到库区乡各村巡回演出

本报讯(记者田秀忠)“翻大山隔水库交通不便,往乡里办点事费尽周折。若遇上主管干部外出开会,白跑了一整天找谁诉冤?!”乡党委为此事多次研究,针对这种特殊情况仔细琢磨。将乡政府职能部门都搬到车上,开通了便民的服务专车……”3月6日,在鲁山县库区乡首届广场舞比赛活动现场,豫剧现代小戏《汽车上的乡政府》首次亮相,受到乡亲们热烈欢迎。

鲁山县库区乡政府为方便群众

办事,于2001年3月购置了一辆二手中巴车,组织计生、民政、社会保障等部门的工作人员,到全乡18个行政村现场办公,被群众亲切地称为“汽车上的乡政府”。如今,便民服务车已经跑了14个年头(本报对此事曾作过多次报道)。

库区乡文化服务中心主任张留太告诉记者,豫剧现代小戏《汽车上的乡政府》编创为鲁山县文化局的乔书明,由婆婆街村村村民杨小铁谱曲、婆婆街

村剧团演员演出。小戏《汽车上的乡政府》塑造了乡农业中心工作人员周海燕、乡政府工作人员张国强、山村农民赵振山和妻子马桂兰4个人物形象,通过周海燕、张国强随便民服务车到山村为赵振山家送蓝莓种植材料的故事,表现了政府工作人员一心为民的工作作风。

据张留太介绍,这部豫剧现代小戏将随便民服务车到库区乡各村巡回演出。

“他是真心为你好”

——“陌生人”眼中的王高峰

本与王高峰素不相识,却能因为一次违章处理而与他成为朋友,因为一次出警与他渐成“亲戚”,因为一次白事与他成为好友……在这些曾经的“陌生人”眼中,王高峰究竟是怎样一个人?

在王高峰昏迷抢救期间,贾国宾一直守候在病房门口。

贾国宾是禹州市火龙镇人,个体运输户。因为十几年前的一次违章,两人相识,后来成了朋友。

“当时我买了大车跑运输,在(平顶山市区)建设路和劳动路口因为‘超高’被高峰拦住了。他了解情况后说,这次不罚你,但你要懂点交通规则,我给你讲讲。”贾国宾回忆道。

没过多久,贾国宾又因为违章被王高峰拦住。这次,王高峰说:“你经常在路上跑,这样可不行,太危险。”王高峰把贾国宾带到

车管所,让他观看交通知识宣传片。从此,贾国宾在心里交定了这个朋友。

“违章了,有的交警可能直接给你开罚单,但高峰给你讲交通规则,讲违章的危害,让你不敢再违章。他是真心为你好。”贾国宾说。

四川人李海先的手机内至今保存着王高峰的一段视频。

李海先是我市一所培训学校的负责人。2006年7月的一天,学校的学生和家長在市区建设路和新华路口遇到车祸,王高峰出警到现场后,背起伤者就往附近医院跑。“这个交警太好了。”目睹了那一幕的李海先记住了这个交警。

第二天,李海先找到王高峰,请他给学校的老师进行交通安全培训,王高峰爽快地答应了。从此,每年的4月和8月,王高峰两

次到学校讲解交通安全知识。

这一坚持就是9年。

多年的交往,使李海先越来越喜欢这个小兄弟,“高峰善良、真诚,我们慢慢成了知心朋友,他有什么心里话都对我说。后来,我感觉我们都成为‘亲戚’了。”李海先还告诉记者看了他发的一条微信,“我的朋友圈里有两位没有任何利益挂钩的知心朋友,一个就是高峰,真的胜过亲兄弟。”

2014年的第二次培训却一直拖到了2015年2月。“那段时间他太忙了,实在抽不开身。那天,他来培训是放弃了休息时间,农历腊月二十五(2月13日)。培训完后,我们一起去拉烩面吃。他拉烩面时,我用手机录了下来。”李海先说。

视频里,王高峰拉了一根长长的烩面,满面笑容,并假装向同学们扔去,引起阵阵